
 

TABLA REUNION ORDINARIA N° 051/2018 

FECHA : 23 de Abril de 2018.- 

HORA  : 10:30 HRS. 

LUGAR : SALA DE SESIONES 

 

1.-  APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

2.- REGULARIZACION TERRENO DE LA SRA. HERMINDA GONZALEZ SECTOR DE LA BARRA 

3.- CONFIRMACION SUBVENCION JJ.VV. RAQUINCURA (POSTERIOR VISITA CONCEJALES) 

4.- PRESENTACION PERMISOS EDIFICACION DIRECCION DE OBRAS (ALFREDO FONSECA) 

5.- VARIOS 

 

 

 



1  

 

                
ILUSTRE MUNICIPALIDAD  
    T O L T E N 
 

                              REUNION   ORDINARIA N° 51/2018. 

    En Nueva Toltén, a 23 días del mes de Abril del año 2018,  se reúne el 
Concejo Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Alcalde de la 
Comuna Don Guillermo Martínez Soto, con la asistencia de los siguientes Sres. (as)  
Concejales: 

SR. OSVALDO   SILVA CARDENAS 

SR. ANER BELLO ULLOA 

SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 

SR. LUIS AVILA MUÑOZ 

SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 

SR. RUBEN RAMOS   QUEZADA 

 

 PUNTO N° 01 DE LA TABLA :          APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

       Siendo las 10:30 horas el Sr. Alcalde de la Comuna de Toltén Don Guillermo 
Martínez Soto, en nombre de Dios y de la Patria  da por iniciada la presente 
reunión Ordinaria del Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. 
Concejales  por la aprobación del acta de la reunión anterior u observaciones a la 
misma, estos las aprueban por unanimidad sin observaciones.  

 

PUNTO N° 02 DE LA TABLA : REGULARIZACION TERRENO DE LA SRA. HERMINDA 
GONZALEZ SECTOR DE LA BARRA 

  El Sr. Secretario Municipal Don Rigoberto Negrón Santander da lectura a 
carta ingresada al Municipio por la Sra. Herminda del Rosario González Rodríguez, 
Cedula de Identidad N° 5.729.921-5, en el cual solicita que el Municipio entregue 
el sitio donde vive hace más de 30 años en Villa O’Higgins (Caleta la Barra) entre 
las calles Enrique Jaramillo con Benito Jaramillo, sitio fiscal el que puede 
regularizar en Bienes Nacionales, el Sr. Alcalde manifiesta que ese sitio es de 
Bines Nacionales y este organismo le pide al Municipio se pronuncie como 
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Ministro de fe, testigo, vecino, para manifestar que esta vecina vive en el sector y 
que ocupa el sitio indicado anteriormente,  el Sr. Alcalde expresa si hay consultas 
a los Sres. (a) Concejales (a), no habiendo solicita  la votación para saber si están 
de acuerdo y  redactar el documento a Bienes Nacionales, el cual es aprobado por 
la unanimidad de los Sres. (a) Concejales (a).                                       

Punto N° 03 de la Tabla : CONFIRMACION SUBVENCION JJ.VV. RAQUINCURA 
(POSTERIOR VISITA CONCEJALES). 

   El Sr. Alcalde consulta a los Sres. Concejales si asistieron al sector de 
Raquincura, los Sres. Concejales Sr. Ávila y Sr. Bello manifiestan que asistieron el 
día Miércoles 18 de Abril. 

  El Concejal Sr. Avila manifiesta que se entrevistaron por un largo rato con 
los vecinos de la Junta de Vecinos de Raquincura por el Proyecto, se dieron 
cuenta que la Cotización que enviaron no se ajusta a lo que quieren hacer ellos, 
los valores de los materiales que no se ajustan a la realidad dando un ejemplo 60 
tiras de tubería PVC 110 que figura con un valor de $ 3.500 siendo su valor real de 
$ 18.000, entre otros materiales, agrega que el tema del agua si es necesario para 
ellos ya que la captación que tienen está rota,  manifiesta que con el Concejal Sr. 
Bello hicieron un compromiso de ir a ver la Planta, para ver en terreno lo que ellos 
necesitan, agrega que ellos tienen la Red teniendo que reconectarse, además 
aparecen 3 cierres perimetrales pero solo son 2, le comentaron que la captación 
la quieren hacer de concreto, manifestando que la subvención si va, pero si con el 
apoyo de ir a ver realmente lo que van hacer.  

  El Sr. Alcalde discrepa con entregar la Subvención ya que por lo que 
manifiestan, que la cotización está mal calculada va a ser plata entregada que 
dejara en panne el proceso, no teniendo la garantía que compraran los materiales 
para realizar la obra de buena forma, opinando que se debería esperar que ellos 
realicen un ajuste de presupuesto, así se tendrá la claridad cuanto se le entregaría 
si es más o es la misma cantidad de lo que están pidiendo, para que  ellos también 
sepan con toda claridad cuanto más tendrán juntar  y cuando este claro ahí ver lo 
que realmente necesitan que le aporte la Municipalidad. 

  El Concejal Sr. Ávila manifiesta que el solicito una cotización a MCO con el 
listado de materiales que ellos tenían, manifiesta que está esperando la 
respuesta, una vez llegando la cotización ver si se tiene que ajustar la subvención 
o dejarlos tal como están. 

  El Sr. Alcalde manifiesta que ya no hay más recursos para subvenciones,  
más allá  de los M$ 800 no se podrá aportar y los vecinos tendrán que ver ellos 
como hacen la diferencia que les falta, ya que ellos del presupuesto que tenían 
estaban colocando $ 150.000 para completar cerca de MM$ 1 , y si les cuesta más 
tendrán que hacer algún esfuerzo, agrega que se debe esperar un cálculo de 
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presupuesto bien exacto y de ahí ver lo que se les pasara, agrega que la mejor 
opción es por intermedio de subvención Municipal y no por proyectos con Indap u 
otros Organismos que solo los demorará más en tener la solución a su actual 
problema de agua. 

  El Concejal Sr. Bello manifiesta que hay que esperar que llegue la cotización 
que solicito el Concejal Sr. Avila con eso quedara más claro y ellos tendrán que 
priorizar algunas cosas             

  Posterior a lo manifestado se deja pendiente esta subvención mientras se 
tenga claro el costo de la Obra, y en espera de la cotización solicitada por el 
Concejal Sr. Ávila.   

Punto N° 04 de la Tabla : PRESENTACION PERMISOS EDIFICACION DIRECCION DE 
OBRAS (ALFREDO FONSECA). 

  El Sr. Alcalde manifiesta que lamentablemente Don Alfredo Fonseca no 
pudo asistir por tener que ir a ver una situación más urgente de Abasto de Agua 
en el sector de San Roque, quedando pendiente para el próximo Concejo.               

Punto N° 05 de la Tabla : VARIOS 

Sr. Alcalde 

 Informa que esta semana el día 25 de Abril esta la presentación de la 
consultoría Proyecto "Conservación Red Vial Básica o Comunal Caleta La 
Barra" a las 11:00 Hrs. en la Sede del Sindicato de Pescadores, donde se 
hará la participación Ciudadana y presentación final del Proyecto de 
Pavimentación Caleta La Barra – Nva. Toltén, manifiesta que está listo el 
estudio y diseño, además se está preparando  la licitación de esta Obra, 
esta reunión es para saber la opinión de la Comunidad e incorporar las 
observaciones que esta haga del Proyecto y que sean posible de efectuar, 
dando a conocer en detalle el Sr. Alcalde las características técnicas del 
camino a construir.   Seguidamente informa que  a las 15:00 en la JJ.VV. 
Villa los Boldos, por el tema del Camino Puente Peule – Villa los Boldos, 
donde también se podrá realizar consultas e inquietudes al Seremi de 
Obras Públicas con relación a los puentes de la localidad y otros temas que 
deseen consultar.  

 Lunes 30 de Abril a las 11:00 Hrs. se realizara la Cuenta Pública año 2017 en 
el Salón Multiuso del Municipio. 

 El día Sábado 28 de Abril a las 20:00 Hrs. Gala del Ballet Folclórico de Toltén 
en el Gimnasio Municipal 

 En el tema de Viajes de los Estudiantes, la semana pasada el Servicio Local 
de Educación Pública, la Asociación de Municipalidades y la Embajada de 
Nueva Zelanda suscribieron un protocolo de acuerdo para reforzar Ingles 
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como segundo idioma para los estudiantes de enseñanza media en la costa, 
trayendo incorporado una pasantía a Nueva Zelanda de 80 estudiantes de 
las 5 comunas que viajaran por poco más de un mes acompañados de sus 
profesores del Liceo de Toltén irían 17 alumnos del 2° año medio en el 2° 
semestre, agrega que reforzaría el área comunicativa, además lo que se 
gana es la experiencia, el aprendizaje, el empoderamiento, la apertura al 
mundo lo que para sus familias sería a lo mejor imposible realizarlo, 
manifiesta que el sistema es con tutores y podrán vivir un mes allá van a 
clases a  la universidad y harán vida en familia. 

 De Educación se está programando en las próximas semanas la salida de 
100 estudiantes de distintos Establecimientos Educacionales de Enseñanza 
Básica 2° Ciclo para visitar Santiago en avión, quedándose en hotel para 
que realicen una gira por todo el Casco Histórico (Palacio la Moneda, 
Museos, Museos interactivos, zoológico, entre otros) que busca un 
aprendizaje, acompañados de funcionarios de Educación y Profesores 
Tutores de Educación Física 

 6 Alumnos de la Escuela Amanecer de Villa los Boldos asistirán a EE.UU. a 
una gira por Nueva York, Washington, Boston y otros lugares, en la 3ª 
semana del mes de Mayo, esta será la 3ª experiencia consecutiva de esta 
Escuela, además llevaran entre 30 productos de artesanía mapuche que se 
expondrán en la Embajada de Washington, para la venta de los productos. 

 Próximas Reuniones de Concejo Lunes 07, 14 y 28 de Mayo de 2018. 
 La Concejala Sra. Gloria Padilla solicita autorización para que intervenga el 

Empresario que se adjudico el recorrido Camaguey – Fintocue Don Héctor 
Fuentes, para contar su experiencia, que están por ahora en marcha blanca 
y además de algunas dificultades por los caminos, el Sr. Alcalde le 
manifiesta que al Concejal Sr. Silva le manifestó que no por una 
organización que quería exponer ante el Concejo porque se debe respetar 
el Reglamento de Sala y sea solicitado a lo menos con un día de 
anticipación, no estando de acuerdo a que a último minuto aparezcan 
organizaciones, representantes de Empresas sin que este en la Tabla del 
Concejo. Se recibiría al representante de la Empresa si lo tiene a bien el 
Concejo, agrega que no hay ningún problema con él ni con nadie no 
queriendo ser descortés, pero quiere dejar preestablecido que para los 
Concejos sucesivos cuando la gente quiera venir a exponer al Concejo al 
menos se haga el protocolo y se avise con anticipación se dé cuenta de los 
temas que quieren venir a tratar, está escrito en el Reglamento de Sala por 
lo tanto solicita que se cumpla lo que en el Concejo se ha aprobado. 
 El Sr. Empresario Don Héctor Fuentes comienza su exposición 
informando que él participo en una Licitación de recorrido de Camaguey 
Alto, Camaguey Centro, partiendo el día de hoy según lo que el Ministerio 
de Transporte le dijo en marcha blanca, agrega que ya había andado 
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visitando los caminos, se partió con 2 buses los que  están acá en Toltén, 
manifiesta que no se pudo comenzar por el mal estado del camino, informa 
que la subida que tiene el sector de Coliman por ahora le hace imposible 
hacer todo el recorrido; siendo bien sincero agrega que ha estado algo 
confundido ya que en el mapa que le entrego el Ministerio de Transporte 
no aparece el sector que se llama la Maravilla, solo decía Camaguey Alto 
que este sector abarca mucho, no se puede subir al sector de la Maravilla ni 
en camioneta menos se subirá en micro, manifiesta que se hará en ese 
sector en forma conjunta estando complicado porque hay vecinos que le 
dicen que tiene que llegar allá. 
 El Sr. Alcalde comenta que el operativo está organizado para que se 
trabaje en los sectores que están pendiente; En la Maravilla, se está 
continuando con el roce que comenzó la semana pasada, roce que se está 
realizando con el personal que trabaja en puentes y también dejar resuelto 
el problema del camino en Colimán, a partir de hoy se trabajará en el sector 
Camaguey – La Maravilla en el arreglo de los caminos y dejar listo la pasada 
por Coliman, lo que deberá quedar resuelto dentro del transcurso de la 
marcha blanca adicionalmente se le pidió a Vialidad que haga un trabajo en 
conjunto con el Municipio, en los caminos que están enrolados pueda 
mandar un operativo para recargar sus caminos, manifiesta que esta 
semana se debería quedar todo solucionado para que pueda realizar su 
recorrido. 
 El Sr. Empresario Don Héctor Fuentes manifiesta que apenas se 
puede subir en Jeep a la Maravilla, no se podrá subir en bus, agrega que 
hay que velar por la seguridad de las personas y cuidar el vehículo, el Sr. 
Alcalde manifiesta que se tendrá que hacer mantenciones periódicas para 
que esto pueda funcionar, agrega que la máquina chancadora en unos 
próximos días estará llegando a Imperial y aún no se sabe cuando le 
corresponde hacer uso de esta a este Municipio y ahí sí se consolidaran de 
mejor manera los caminos con el material chancado para que cualquier tipo 
de vehículo pueda transitar por estos caminos. El Sr. Alcalde agradece el 
servicio que realizan. Pero de igual forma los vecinos deberán comprender 
que habrá algunos días en que será imposible dar cumplimiento a la 
totalidad del recorrido, ya largos periodos de lluvia harán que los caminos 
colapsen. 
 El Sr. Alcalde le ofrece la palabra a Don Hernán Ruiz, a quien el 
Concejal Sr. Silva había solicitado intervenga en la reunión y siendo justo 
con lo concedido a la Concejala Sra. Gloria, se le da a la palabra al Sr. Ruiz, 
quien  comienza su exposición manifestando que el problema que los trae 
al Concejo es de locomoción ya que ellos habrían escuchado en la Radio 
que el recorrido de los buses no pasaría por el Sector de La Maravilla, que si 
lo haría desde el Puente Basa hacia Camaguey por el camino de afuera no 
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se dijo en ningún momento que los buses subirían por La Maravilla, la 
directiva del lugar quedaron de acuerdo en ir a conversar con el Seremi de 
Obras Don Henry Leal para que arregle el camino y solucione el problema 
pero no pudieron asistir ya que el Sr. Mora le informo que se suspendía la 
reunión, el Sr. Alcalde manifiesta que como ya se había dicho por el Sr. 
Empresario anteriormente que a medida que el camino esté en condiciones 
ellos realizaran el recorrido ya la licitación tiene incorporado Camaguey – 
La Maravilla, agrega que a lo mejor por las condiciones del tiempo no lo 
podrán realizar algunos días el recorrido, ni por muchos arreglos que se 
hagan los vecinos deben entender que en el invierno los buses no podrán 
subir. 
 La Secretaria del Comité la Maravilla quiere saber hasta dónde llega 
el bus o cual es el recorrido, entendiendo lo que manifestó el Sr. Alcalde 
que algunos días no podrían contar con el bus por la dificultad del camino 
no llegaría hasta arriba ¿pero hasta donde va a llegar?, explica el recorrido 
que debería ser el cual presentaron en la Seremi de Transporte, 
solicitándole al Sr. Alcalde la mantención del camino, el Sr. Alcalde le 
solicita que la Directiva del Comité junto al Sr. Empresario estudien y se 
pongan de acuerdo por el tema del recorrido, pudiendo reunirse hoy 
mismo ya que están todos acá en Toltén. 
 El Concejal Sr. Silva manifiesta que el día jueves hay una reunión 
programada en la Sede en Camaguey (en el colegio) para tratar este tipo de 
temas e informar a los vecinos y por lo que ve el Empresario esta llano a 
trabajar buscando las soluciones junto al Municipio. 
 La Concejala Gloria Padilla manifiesta que esta era una necesidad que 
existía en el sector y se anexó a otro proyecto que se estaba trabajando así 
como el de Boroa Norte, Sur y Centro; la idea de esto era pedir los 
recorridos con buses bien amplios, ya que a futuro es muy dificultoso 
cambiar el tipo de Bus..                                      

Concejal Sr. Silva  

 Vecinos de Nueva Toltén consultan por las luminarias si se modificará el 
encendido ya que se encienden muy tarde. 

 En la Población Sol Naciente esta sin iluminación en el trayecto desde la 
salida de Toltén hasta la Población. 

 Relacionado con el Transito le comentaban vecinos de la Población 
Esperanza que tienen problema en el pasaje Enrique Nesbet con el 
estacionamiento de los vehículos, ya que si hubiera una emergencia los 
vehículos de emergencia no pueden entrar, además los días lunes y Viernes  
Don Sergio Ancavil atiende en una casa de este Pasaje se llena de vehículos 
con los pacientes que lo van a ver, lo que quieren ellos es que sean 
considerados en la normativa de su pasaje estacionándose solo por un lado 
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y no por ambos costados para que quede libre el tránsito para los vehículos 
de emergencia, el Sr. Alcalde manifiesta que colocando un letrero 
Estacionamiento solo residentes se soluciona el problema 

 Lo mismo en la calle Washington desde la Oficina de Frontel  incluyendo la 
Población 11 de Septiembre, los vecinos piden que los vehículos se 
estaciones por un costado porque pasa mucho vehículo grande y es 
peligroso para los niños que juegan en la vía pública y el tema de la 
velocidad siendo el testigo ya que jóvenes de acá andan a gran velocidad,  
solicitan un lomo de toro. 

 Vecinos de Caleta de La Barra, enviaron un documento solicitando se pueda 
considerar  para el 21  de Mayo o fecha a convenir,  se realice un Acto 
Cívico y Desfile en el sector, el Sr. Alcalde manifiesta que se hará algo 
pequeño con las organizaciones del sector. 

 A vecinos de Piedras Blancas le preocupa el tema con la Forestal Arauco 
respecto del camino, él se entrevisto con Don René Sandoval pero no paso 
nada ya que se fueron del sector, sin hacer los arreglos convenidos, ellos 
están decididos que para la próxima temporada no dejar entrar, como 
vecinos están solicitando la situación real del camino de Piedras Blancas en 
qué condiciones esta, manifestándole que a través del Municipio conseguir 
algún documento quieren ver como aparece el camino enrolado, si es 
camino vecinal o público y que se les oriente en ese sentido para ellos tener 
argumentos claros como vecinos frente a la Forestal, para poder exigir 
cumplan los acuerdos que hacen las Empresas Forestales con los vecinos en 
mantener el camino en condiciones o ellos cerraran el camino por el no 
cumplimiento de lo que han solicitado ya que no pueden salir ni entrar 
porque el camino está en muy malas condiciones, el Sr. Alcalde manifiesta 
que hablo con ellos e instruyo que se averigüe en qué condiciones se 
encuentra el camino. 

 Sostuvo una reunión con integrantes de un grupo de personas que son los 
que cuidan a los enfermos postrados como 30 personas, informa que 
trabajan bajo el alero del Hospital Toltén, este grupo tienen personería 
jurídica  hacen un trabajo muy silencio y muy esforzado, reciben aportes 
del Hospital como burritos, bastones, sillas de rueda y otros, pero lo que 
urge a este grupo de cuidadores de estos enfermos postrados, son los 
catres clínicos y colchones anti escaras ya que están hace muchos años 
postrados en las mismas posiciones, esto lo cuenta a modo de información 
ya que se está trabajando con organizaciones particulares y empresarios, 
ellos quieren recibir un aporte del Municipio apoyo como organización, 
trabajan muy a la par con adultos mayores, conversaron con la Unión 
Comunal de Adultos Mayor y para el próximo año poder elaborar un 
proyecto ya que también los beneficia a ellos. Las que podrían tenerlas vía 
comodato, para que a futuro le sirva a otras personas.          
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Concejal Sr. Bello 

 Manifiesta respecto de lo que estaba hablando el Concejal Sr. Silva,  las 
bodegas de los hospitales están llenas de camas clínicas, colchón  anti 
escaras, agregando que lo que hay que ser es un comodato y  no hay que 
pedir tanta ayuda porque sí se va al Hospital pueden ver que en el patio hay 
camas clínicas botadas, recalcando que lo que hay que hacer es un 
comodato y hacerles una reparación menor. 

 Consulta cuando parte el tema de la Ordenanza Municipal, el Sr. Alcalde 
manifiesta que se le están haciendo unas modificaciones menores y en la 
próxima reunión se traerá la Ordenanza para su aprobación. 

 En el tema del operativo de mascotas le gustaría un enlace con la radio 
para informar mejor a la población sobre el horario, porque la gente está 
desinformada para que sepan de qué forma deben llegar las personas con 
su mascotas, que implementos deben llevar. 

 En la reunión con la JJ.VV. de Raquincura surgieron algunas cosas que le 
gustaría informar en el Concejo, una es  el roce del camino ya que estos son 
muy angostos y el roce no es el adecuado rozando solo la parte de abajo y 
quedando largo la parte de arriba, el Sr. Alcalde manifiesta que la maquina 
no hace roce vertical ya que los árboles crecieron, en el sector de 
Huachipato y el Arenal ya está terminado, lo mismo se espera hacer en este 
camino. 

 Un tema que le preocupa que se debería estar pendiente es  la toma de 
Toltén Viejo, comentando que ha llegado un General de Carabineros a 
entrevistarse con la dueña del terreno a tomar declaraciones, agrega que 
por información de Santiago hay más Carabineros en todo el Chile para 
resguardar a los que están en tenencias de tierras, sin desmerecer a las 
personas que quieren rescatar sus tierras, pero lo que más le preocupa es 
la arenga "Que esto va hacer un polvorín para Toltén", manifiesta que  le 
tiene miedo ya que fueron muy agresivos atropellando a una persona de 
edad, agregando que la forma y el fondo no fueron lo que debieron ser  y 
no que llegue a ser un polvorín Toltén, el Sr. Alcalde manifiesta que el tema 
se quiera o no está circunscrito a lo que pueda determinar tribunales por 
ser una relación entre privados, lamentablemente quedó zanjado a eso 
entre otras cosas por un mal accionar y/o mal ejecución de procedimiento 
por parte de Carabineros, agregando que las primeras 12 horas eran 
propicias para que Carabineros hubiese defendido la posición de la Señora, 
hubiese desarrollado una situación de desalojo si procedía pero al  quedar 
esta situación de alguna manera "prescrita" el procedimiento de la 
autoridad policial queda zanjado a lo que digan los Tribunales de Justicia, 
manifestando además que a él también le preocupa esta situación ya que 
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hay poco entendimiento y poca capacidad de razonar, por parte de estos 
miembros de la Comunidad que han considerado que ese es el camino y la 
vía porque simplemente tienen una interpretación que se la han creído así, 
no es la forma no es lo que se busca, estando enrareciendo un ambiente en 
la Comuna que le hace pésimo a ellos mismos y a las generaciones que 
vienen de atrás, agrega que se lavaron el cerebro ellos mismos o alguien se 
los lavó ya que la Sra. Tiene escritura y la ley que impera es la más cercana 
en el tiempo hay un principio jurídico básico, manifiesta que por eso anda 
el General de Carabineros acá para que se haga un investigación respecto al 
procedimiento que realizo Carabineros.  

Concejal Sr. Machuca 

 Vecinos de Portal Queule que viven detrás del Estadio manifiestan que 
hacen semanas están sin luz en las luminarias. 

 Solicita pasar motoniveladora en el sector de Collan Meo donde no hay 
asfalto. 

 
Concejal Sr. Avila 

 Carta que le envío al Juzgado de Policía Local Don Julio Huenul López por un 
reclamo de un dictamen de una supuesta infracción de Don Erick Concha 
funcionario del PDTI, en el cual el Juez dice que no hay infracción del 
funcionario y el Sr. Lemul cuenta con fotos, le pide que lea la carta para 
después analizarla. 

 Sobre los lomos de toro, comenta que la ley exige que para colocar un lomo 
de toro debe existir a lo menos un accidente al año, durante los dos últimos 
años, en el lugar y donde sea han solicitado aquí en la Comuna, legalmente 
no se podrían colocar lomos de toro. 

 En el Proyecto de Abastos de Aguas de San Roque tiene entendido que la 
Empresa dejo botado el trabajo hace días atrás, contrató personas que 
algunas les hizo contrato y a otras no, lamentablemente a las personas que 
no se les hizo contrato no se les pagará absolutamente nada por no existir 
una relación contractual, acota el Sr. Alcalde que la Municipalidad no le 
debe a esta Empresa ya que se le cancela por estado de avance y a la fecha 
se ha cumplido rigurosamente, manifiesta que un Señor de Chiloé  de 
apellido Vidal que le hizo 13 (trece) torres a la Empresa al  que no le 
cancelaron ni un solo peso gastando más de MM$ 2.7 solamente en flete; 
Empresa que dice hizo lo mismo en Gorbea. el Sr. Alcalde manifiesta que él 
está esperando información y procedimiento que se hará con la Dirección 
de Obras, efectivamente estas cosas pueden suceder, que salen Empresas 
malas lamentablemente, pero la Empresa tiene una Boleta de Garantía y el 
Municipio se la hará efectiva desde el momento que abandonó la obra, la 
gente que tiene algo que reclamar ojalá tuviera un antecedente formal  
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demostrable con la Empresa, para ver si el Municipio de alguna manera 
pueda existir una solución para la gente, aunque lo ve imposible porque la 
Boleta de Garantía la cobra el Municipio cautelando que la Empresa vaya 
terminar la obra y ahí nuevamente se vuelve a transformar en una relación 
entre privados, el Concejal Sr. Ávila pide que debería existir un registro de 
las personas que conforman la empresas ya que muchas veces las personas 
dejan botada la empresa, Pero estas mismas personas constituyen otra 
empresa con otro nombre y vuelven caer en lo mismo,  por  lo califica de 
estafa lo que hacen las personas que van formando Empresas para después 
no dar cumplimiento a los Contratos que Contraen;  y las personas que se 
ve más afectada son las personas que les trabajan con ellos, el Sr. Alcalde 
manifiesta lo que le sucedió a esta persona es complejo para él, ya que 
pierde recursos, pero sino formalizó con la Empresa no tiene a quien 
demandar por que la Empresa dentro de sus activos que posee y se va y 
quiebra podría recuperar esa plata a través de un remate que le hagan a la 
Empresa, pero sí no tiene ninguna relación formal, asumió un riesgo, 
agrega que se le hará efectiva la Boleta de Garantía, la Empresa tiene un 
85% de avance en ejecución de éste Abasto de Agua faltaba entregarle el 
estado final de pago lo que se preocupó al Municipio fue entregarle a 
medida de cumplimiento en porcentaje, se buscará la forma de acuerdo a 
la normativa que otra Empresa termine los Abastos de Agua en San Roque, 
los recursos que están en el Municipio más la Boleta de Garantía,  darían 
para poder terminar esta obra, lo relacionado si la empresa dejo a gente sin 
pago el Municipio no puede cancelar eso. Reafirma el Concejal Sr. Ávila su 
posición, que los Servicios Públicos debieran contra con un Registro de esta 
Personas que no cumplen con sus Contratos y no sólo de la Empresa. 
Finalmente expresa el Sr. Alcalde que esta Empresa incluso tenía 
recomendaciones de cumplimiento de Contratos, lo que se hizo  a través de 
la Subdere.  

 Sobre la toma de Toltén viejo estuvo conversando con las personas que 
estuvieron en la toma, ellos están convencido que están actuando en forma 
legal, incluso en la Conadi les dijeron que se tomarán el campo, no sabe con 
qué intención, de funcionarios que se estaban yendo,  porque el Título de 
Merced que ellos tenían tenía más Valor que las escrituras y todos saben 
que a estas personas la Conadi las margina de entregarle recursos. Por lo 
que le parece que aquí puede haber un trasfondo de parte de la Conadi al 
aconsejar de esta forma a estas personas. O simplemente hubo un acto de 
mala fe de parte de Funcionarios de la Conadi, él aconsejo a las personas 
que depongan la toma, lo que podría ser beneficioso para ellos, incluso se 
podría dar el acuerdo que le compren el terreno parar ellos. 
  

Concejala Sra. Gloria Padilla 
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 Comenta de reunión que tuvo el Concejal Sr. Silva con el Comité de 
personas postradas, manifiesta que hay varias formas para obtener catres 
clínicos (Hospitales, Gobernación, Etc.), agrega que ella también fue 
invitada a una reunión, la mayor dificultad que ellos enfrentan que tiene su 
Personería Jurídica, pero que la Presidenta anterior no ha entregado la 
documentación, es por eso que tienen dificultades desde hace bastante 
tiempo y su recomendación para ellos es que recuperen su documentación 
para que comiencen hacer sus trámites, además ellos quieren que se les dé 
una subvención de la misma forma que se le dio a los Adultos Mayores y 
quedará reflejada en el Presupuesto Anual. 

 Solicita que se revisen las luminarias de la Plaza de Villa los Boldos  

Concejal Sr. Ramos NO TIENE PUNTOS VARIOS 

                                                                                         

            Próxima reunión de Concejo día Lunes 07 de Mayo de 2018, a las 10,30 Hrs. 
en la sala de sesiones del Municipio. 

  Se levanta la sesión siendo las 12,30 Hrs 

 

 

 

SR. OSVALDO SILVA CARDENAS     
           C O N C E J A L                                     SR. ANER BELLO ULLOA 
                                                                                       C O N C E J A L 
 
 
 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS              
               C O N C E J A L                              SR. LUIS AVILA MUÑOZ      
                                                                                 C O N C E J A L 
 
 
 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ                
            C O N C E J A L A                            SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 
                                                                                    C O N C E J A L 
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SR. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER       
         SECRETARIO  MUNICIPAL 
                                        
                                                           SR. GUILLERMO MARTINEZ SOTO 
                                                                                      A L C A L D E 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RNS/clo.-                                                                            


